
ÇALIŞMA HAYATINA İLİŞKİN ÜCRET, ORAN VE TARİFELER (OCAK-2022)

ENFLASYON ORANLARI 30 Haziran 2020 31 Aralık 2020 30 Haziran 2021 31 Aralık 2021

12 AYLIK TÜFE 12,62% 14,60% 17,53% 36,08%

basın-iş 6 AYLIK TÜFE 5,75% 8,37% 8,45% 25,47%

OCAK-2022

Sf-1

01.01.2022-31.12.2022

5.004,00 ₺
700,56 ₺ Asgari Ücretin İşverene Maliyeti:

İŞSİZLİK SİGORTASI PRİMİ  % 1 50,04 ₺ 5.879,70 ₺
0,00 ₺ SGK İşv. Payı: %15.5, İşsizlik İşv.Payı: %2

0,00 ₺

NET ASGARİ ÜCRET 4.253,40 ₺

2022 GELİR VE DAMGA VERGİSİ İSTİSNALARI HESAPLARI
Ocak-Temmuz 2022 Ağu.22 Eylül-Aralık 2022

Gelir Vergisi-İstisnası 638,01 ₺ 739,37 ₺ 850,68 ₺
Damga Vergisi-İstisnası 37,98 ₺ 37,98 ₺ 37,98 ₺

Ocak 2022 (%15 Vergide) Mayıs 2022 (%20 Vergide) Ağustos 2022 (%20 Vergide) Eylül 2022 (%20 Vergide)

BRÜT ÜCRET 10.000,00 ₺ 10.000,00 ₺ 10.000,00 ₺ 10.000,00 ₺
SGK PRİMİ % 14 1.400,00 ₺ 1.400,00 ₺ 1.400,00 ₺ 1.400,00 ₺
İŞSİZLİK SİGORTASI PRİMİ  % 1 100,00 ₺ 100,00 ₺ 100,00 ₺ 100,00 ₺
GELİR VERGİSİ* 1.275,00 ₺ 1.700,00 ₺ 1.700,00 ₺ 1.700,00 ₺
DAMGA VERGİSİ  % 0,759* 75,90 ₺ 75,90 ₺ 75,90 ₺ 75,90 ₺
Net Ücret (Vergi İstisnaları Hariç) 7.149,10 ₺ 6.724,10 ₺ 6.724,10 ₺ 6.724,10 ₺

İstisnalar Dahil Net Ücret 7.825,09 ₺ 7.400,09 ₺ 7.501,45 ₺ 7.612,76 ₺

GELİR VERGİSİ ORANLARI

0 TL'den 32.000 TL 'ye kadar olan ücret geliri için* Yüzde 15
32.000 TL'den 70.000 TL'ye kadar olan ücret geliri için Yüzde 20
70.000 TL'den 250.000 TL 'ye kadar olan ücret geliri için Yüzde 27
250.000 TL 'den 880.000 TL 'ye kadar olan ücret geliri için Yüzde 35
880.000 TL 'den fazla olan ücret geliri için Yüzde 40

01.01.2022 Maximum Kira Artış Oranı = 19,60%
Kaynak: TUİK Web Sitesi Not: Kira artış oranı 6098 sayılı Borçlar Kanunu Md.344 uyarınca, artışın yapılacağı aydan önceki son 1 yılda gerçekleşen TÜİK, Tüketici Fiyat Endeksindeki 12 Aylık 

Ortalamalara göre değişim oranını geçemez.)

2022 ASGARİ ÜCRET TUTARLARI VE GELİR VERGİSİ İSTİSNA TUTARLARI
BRÜT ASGARİ ÜCRET -12 AY BOYUNCA

SGK PRİMİ % 14

GELİR VERGİSİ %15*
DAMGA VERGİSİ  % 0,759* *Yasada %20,5 olan SGK payı, %5 devlet desteği ile %15,5 ödenmekte.

ÜCRETLERE UYGULANACAK GELİR VERGİSİ TARİFESİ 

Kaynak: 21.12.2021  tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 317 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği

ASGARİ ÜCRETİN ÜZERİNDE ÜCRET ALANLAR İÇİN ÖRNEK ÜCRET HESABI

Not: * 7349 sayılı Kanuna (R.G.:25.12.2021) göre, her ay, asgari ücret üzerinden hesaplanan gelir vergisi ve damga vergisi tutarları tüm ücretlerde gelir ve damga vergisi 

ödemesinden istisnadır. Aynı Kanuna göre Asgari Geçim İndirimi (AGİ) yürürlükten kaldırılmıştır.

* Teknik olarak, Yukarıdaki tabloda yer alan Gelir Vergisi ve Damga Vergisi istisnaları, Ödenecek Gelir ve Damga Vergilerinden düşer. Ücrete Etkisini 

göstermek için ayrı kalemde net ücrete eklendi.



ÇALIŞMA HAYATINA İLİŞKİN ÜCRET, ORAN VE TARİFELER (OCAK-2022)

Kıdem Tazminatı Tavanı Çocuk Yardımı (aylık) 1Çocuk Aile Yardımı (aylık) Yürürlük Tarihi

10.848,59 ₺                             58,86 ₺                                                                        535,17 ₺ 01.01.2022-30.06.2022

basın-iş

OCAK-2022

Sf-2

Aylık Üst Sınır Aylık Alt Sınır Günlük Üst Sınır Günlük Alt Sınır Yürürlük Tarihi

37.530,00 ₺ 5.004,00 ₺ 1.251,00 ₺ 166,80 ₺ 01.01.2022-31.12.2022

Yemek Parası (günlük) Çocuk Yardımı (aylık) -1 çocuk Aile Yardımı (aylık) Yürürlük Tarihi

10,01 ₺ 100,08 ₺ 500,40 ₺ 01.01.2022-31.12.2022

Aylık Maximum İşsizlik Ödeneği (Damga Vergisi Kesintisi Sonrası Net) 3.972,82 ₺ 01.01.2022-31.12.2022

Aylık Minimum İşsizlik Ödeneği (Damga Vergisi Kesintisi Sonrası Net) 1.986,41 ₺

19.215,36 ₺ 01.01.2022-31.12.2022

01.01.2022-31.12.2022

TIS ARABULUCU ÜCRETİ SINIRLARI 01.01.2022-30.06.2022

11-50 İşçiyi Kapsayan     TIS'lerde
51-100 İşçiyi Kapsayan     

TIS'lerde

101-500 İşçiyi Kapsayan 

TIS'lerde

500+ İşçiyi Kapsayan       

TIS'lerde

Birden Fazla İl Müdürlüğü 

Alanındaki TIS'lerde

1.648,12 ₺                                2.354,45 ₺                                3.531,68 ₺                                4.708,90 ₺                                5.886,13 ₺                                

KIDEM TAZMİNATI / AİLE 

VE ÇOCUK ZAMMI
Kaynak: Basın-İş (Aile ve çocuk yardımları 657 / 202. Md. hükümlerine göre, Kıdem tazminatı ise 1475 / 14. Md. / 13.Fıkra hükümlerine göre, Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu Mali Yönetim ve

Dönüşüm Gn. Md.'nün Mali ve Sosyal Haklara ilişkin 22.01.2022  tarihli Genelgesi ile güncellenen memur maaş katsayıları ve gösterge rakamları üzerinden hesaplanmıştır.)

Not: Çocuk yardımı, 657/Md:202/2.Fıkra hükümlerine göre 0-6 yaş (72 nci ay dahil) grubunda yer alan çocuklar için bir kat artırımlı uygulanmaktadır (117,72 TL) . Çocuk yardımı ödemesinde

çocuk sayısı sınırı yoktur. Aile ve çocuk yardımı ödemesine ilişkin usul ve esaslar için bakınız 657 sayılı Kanun 202., 203., 204. ve 205. Maddeleri.

SGK KAZANÇ SINIRLARI

Kaynak: Basın-İş ( 5510 sayılı Kanunun 82. Maddesi çerçevesinde hesaplanmıştır)

SGK PRİME ESAS KAZANCA DAHİL EDİLMEYECEK ÖDEMELER - İSTİSNALAR

Kaynak: Basın-İş (1/9/2012 tarihli ve 28398 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İşveren Uygulama Tebliği'nde yer alan esaslar dahilinde hesaplanmıştır) Prime esas kazanca dahil olan/olmayan 

ödemelerin ayrıntılı listesi için bakınız: http://www.sgk.gov.tr/wps/portal/sgk/tr/calisan/isveren/prime_esas_kazanc_miktarlari

Kaynak: Basın-İş (4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun 50. Maddesi uyarınca günlük işsizlik ödeneği, sigortalının son dört aylık prime esas kazanç toplamı üzerinden hesaplanan günlük 

ortalama brüt kazancının %40'ıdır. Ancak, işsizlik ödeneği, Aylık brüt asgari ücretin % 80'ini geçemez.İşsizlik ödeneğinden sadece % 0,759 oranında Damga Vergisi kesilir. Son üç yıl içinde;   a) 600 

gün sigorta primi ödemiş olanlara 180 gün,  b) 900 gün sigorta primi ödemiş olanlara 240 gün,  c) 1080 gün sigorta primi ödemiş olanlara 300 gün ödeme yapılır.

12 AYLIK ASKERLİK BORÇLANMASI ÖDEME TUTARI: 166,80 TL X %32 X 360 gün =

Kaynak: Basın-İş (5510 sayılı SSGSS Kanunu/Md:41 hükümleri çerçevesinde güncel SGK prim alt sınırları üzerinden hesaplanmıştır)  Hesaplama = (SGK primine esas kazancın günlük alt sınırı) X 

%32 X borçlanılacak gün sayısı (en geç 1 ay içinde yapılmak zorunda). Diğer borçlanmalarda da (grev, doğum, doktora vb) aynı yöntem uygulanmaktadır.

ENGELLİLİK İNDİRİMİ TUTARLARI (Gelir Vergisi Kanunu 31. Madde)

Çalışma gücünün asgarî % 80'ini kaybetmiş çalışan birinci derece engelli, % 60'ını kaybetmiş çalışan ikinci derece engelli, % 40'ını kaybetmiş çalışan ise

üçüncü derece engelli sayılır. Buna göre engelli indirimleri; Birinci derece için 2000 TL, İkinci derece için 1170 TL, Üçüncü derece için 500 TL'dir.
Kaynak: 21.12.2021 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 317 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği

Kaynak: Basın-İş (6356 sayılı Kanun - Arabulucuya ve Hakeme Başvurma Yönetmeliği'nin 11. Maddesi ve Ek-2 sayılı Ucret Cetveli çerçevesinde hesaplanmıştır.)



ÇALIŞMA HAYATINA İLİŞKİN ÜCRET, ORAN VE TARİFELER (OCAK-2022)
TÜRK-İŞ Aralık 2020 Haziran 2021 Aralık 2021 12 Aylık Değişim (%)

Açlık Sınırı 2.589,94 ₺                                2.864,82 ₺                                4.013,26 ₺                                54,96%

Yoksulluk Sınırı 8.436,27 ₺                                9.331,67 ₺                                13.072,51 ₺                             54,96%

basın-iş

OCAK-2022

Sf-3 İşçi Payı(%) İşveren Payı (%) Toplam (%)

9 11 20

- 2 2

5 7,5 12,5

14 20,5 34,5

7,5 22,5 + 2 32

Malûllük, Yaşlılık ve Ölüm 

Sigortaları Primi (%)
GSS Primi Toplam Prim

20 12 32

1 2 3

Not: Bu tablo bilgi maçlı olarak hazırlanmıştır. Sorumluluk kabul edilmez.

Malullük, Yaşlılık ve Ölüm Sigortası

Kısa Vadeli Sigorta Kolları (İş Kazası ve Meslek Hastalıkları, 

Hastalık, Analık Sigortası)

Genel Sağlık Sigortası

TOPLAM

Sosyal Güvenlik Destek Primi Oranı

İSTEĞE BAĞLI SİGORTA PRİM ORANLARI

Kaynak: 5510 sayılı Kanun 81. Maddesi

İşsizlik Sigortası (+1% Devlet Katkısı vardır)

Kaynak : Türk-İş (Açlık Sınırı, 4 kişilik bir ailenin aylık asgari mutfak harcamasının, Yoksulluk sınırı ise, asgari konut, sağlık, eğitim, ulaşım, giyim, mutfak harcamalarının toplamıdır.)

SGK PRİM ORANLARI (5510-Md4/a Kapsamındaki Sigortalılar İçin)

Sigorta Kolu


